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LES 458 — TEORIA MICROECONOMICA I1I
LISTA 4 — Equih’brio Geral

Questdo 1) Em uma economia, o agente A possui dez unidades do bem 1 e o agente B

possui 10 unidades do bem 2. As fungfes utilidades de A e B sdo descritas por
UA=x12x,"? e UB=x1x>, respectivamente. Em uma economia de trocas sob equilibrio
geral competitivo, tome o segundo bem como numerario, isto &, o preco do bem é dado,
22=1, e denomine p1 o prego do outro bem.

a) Em equilibrio, qual o valor de p1?

b) Calcule a faga o grafico da curva de contrato.

c) Calcule a funcédo de bem estar Utilitarista e Rawsiana para essa economia.

d) A alocacdo final é equitativa?

Suponha agora que seja alocada metade da dotacdo inicial de A para B, responda:

e) Qual a nova alocacéo eficiente (equilibrio competitivo) dessa economia?

f) Calcule a funcdo bem estar Utilitarista e Rawsiana para essa economia.

g) Caso seja utilizada a funcdo de bem estar Utilitarista, essa alocacdo é preferivel a

primeira? Justifique sua resposta.

Questéao 2) Considere uma economia de trocas puras com dois agentes (A e B) e dois bens
(x e y), em que o agente A tem utilidade &4=x?"*y'3 e dotac&o inicial wA: x=4 e y=8, 0

agente B tem utilidade UB=x"%y??

e dotacdo inicial wB: x=8 e y=4, x e y denotam
quantidade dos bens.

a) Encontre os pregos px e py no equilibrio (considere que ndo haverd excesso de
demanda nesse mercado — podemos dizer também que trata-se de mercado limpo).

b) Encontre as quantidades de equilibrio dessa economia.

¢) Calcule a fungéo de bem estar Utilitarista e Rawsiana para essa economia.



Suponha que um agente externo (que pode ser um agente do governo — conhecido como
leiloeiro no artigo original de Walras) dite os pregos de px=2 e py=3, responda:
d) Havera equilibrio nessa economia?

e) O que ha de errado quando o leiloeiro estabelece 0s pregos dessa forma?

Agora, considere que o leiloeiro se ausente da economia e que as preferéncias do agente
A se modifiqguem, apresentando a utilidade UA=x+3y e que as preferéncias do agente B
permanegam inalteradas.

f) Encontre 0s precos px e py no equilibrio.

g) Encontre as quantidades de equilibrio dessa economia.

h) Qual agente dita precos nessa economia?

i) Calcule a funcdo de bem estar Utilitarista e Rawsiana para essa economia.

J) Caso seja utilizada a funcdo de bem estar Utilitarista, a mudanca de preferéncias do

agente A foi boa ou ruim? Justifique sua resposta.

Questdo 3) Robson Crusoé produz e consome peixes (P) e cocos (C). Assuma, que
durante certo periodo, ele decida trabalhar 200 horas, sendo indiferente em dispender seu
tempo pescando ou colhendo cocos. A producdo de Robson por peixes € dada por:

P =[p1/z e de cocos dada por: C = Ic1/2

Onde Ip e Ic sdo o nuamero de horas dispendidas pescando ou colhendo cocos.

Consequentemente: [P + lc = 200

A utilidade de Robson Cruso é por peixes e cocos é dada por: U(p,c) = VPC

a) Caso Robson nédo possa trocar com o resto do mundo (economia fechada), como o
mesmo escolhera alocar o numero de horas disponiveis? Qual a escolha 6tima de
peixes e cocos? Qual o nivel de utilidade ele obtera? Qual sera a Taxa marginal de
transformacéo? Calcule a faga o grafico da Fronteira de Possibilidade de producéo.

b) Suponha agora que possa haver trocas com o resto do mundo e Robson possa trocar
peixes por cocos em uma razéo de precos de pr/pc = 2/1. Se Robson continuar a
produzir as mesmas quantidades de P e C apresentadas em (a), qual serd o ponto de
escolha, dado que ele pode fazer trocas? Qual sera o novo nivel de utilidade de

Robson?



Questdo 4) Suponha que a fungdo de producdo de Robson tenha se modificado e que
agora o mesmo dispenda Capital e Trabalho na producéo de Peixes (P) e Cocos (C), dado
por: P=KpY%1p'? e C=K"%1Lc*?, considere também que a func&o utilidade de Robson se
modifique, se transformando em U(C,P) = CP, e que a dotacao de capital é 200 (K = 200)
e de trabalho é 600 (L = 600), encontre:

a) O preco do capital (r);

b) O preco do trabalho (w);

¢) O preco de equilibrio do coco;

d) O preco de equilibrio do peixe;

e) A quantidade de equilibrio de peixes;

f) A quantidade de equilibrio de cocos;

g) A guantidade de capital dispendida na producéo de peixes;
h) A quantidade de capital dispendida na producao de cocos;
i) A quantidade de trabalho dispendida na producéo de peixes;

J) A quantidade de trabalho dispendida na producéo de cocos;



